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Městský úřad Mohelnice oznamuje občanům, že z technických důvodů (výmě-
na oken ve staré budově MěÚ) budou ve stanovené dny uzavřeny tyto odbory: 

3.-4. září 2015 - Odbor správy majetku – věcná břemena, pozemky, správa bytů 
a Odbor správní - přestupky (I. patro staré budovy MěÚ), 
10.-11. září 2015 - Odbor správní – matrika, evidence obyvatel, občanské průkazy 
a cestovní doklady (přízemí staré budovy MěÚ).

Děkujeme za pochopení.

ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

středa 9. září 2015 v 16 hodin

Dům kultury Mohelnice

Byl jste navržen a schválen do představen-
stva společnosti VHZ za Mohelnici a poz-
ději jmenován manažerem projektu. Mů-
žete nám stručně říci, jak jste se do pozice 
manažera projektu dostal?
Dne 4. 3. 2015 jsem byl valnou hromadou 
společnosti VHZ Šumperk a.s., na návrh 
města Mohelnice, schválen jako člen před-
stavenstva a vystřídal jsem tak v předsta-
venstvu čtyři roky působícího Ing. Aleše 
Miketu, který i když byl také nominován 
za město Mohelnici a měl možnost rozjetý 
projekt řádně dokončit, se nominace dob-
rovolně vzdal. Na jednání představenstva 
byl zvolen předsedou představenstva Ing. 
Suchomel, jenž byl zároveň jmenován i ma-
nažerem projektu. Ukázalo se, že nebylo 
v lidských silách pana předsedy zvládnout 
obě funkce a dokonce pod tíhou odpověd-
nosti a spousty problémů, byl na krátký čas 
zdravotně indisponován. Nechci zde hod-
notit práci bývalého vedení společnosti a 
manažera projektu, ale nebylo nám předá-
no vůbec nic, ale je fakt, že pan Ing. Mike-
ta funkci řádně nepředal (žádný předávací 
protokol, například seznam rizik nebo po-
drobná zpráva o průběhu projektu apod.). 
Jeho jednání nechápu, dopad na výsledek 
projektu, společnost VHZ, město Mohel-
nici,… Podařilo se nám jako celému týmu 
představenstva vše překonat a od 1. 6. 2015 
mě představenstvo jmenovalo do funkce 
manažera projektu. Nechci zde uvádět díl-
čí úspěchy, pro mě je jednoznačně cílem 
úspěšné dokončení celého projektu.

Teď přejděme k samotné kanali-
zaci. V ulici Okružní v úseku od 
křižovatky Třebovská do křižo-
vatky Olomoucká je od dubna 
nějaký problém, co tedy brání 
dodělání ulice Okružní?
Ulice Okružní je páteřní ulicí, kde 
se řeší již od podzimu 2014 pro-
blém křížení kanalizačních pří-
pojek s plynovým potrubím, kdy nebyla do-
držena normou daná odstupová vzdálenost. 
Důvod je ten, že RWE položilo potrubí do ne-
standardní hloubky 1,6 m. Tento problém je 
již vyřešen a opatření zrealizovaná. Dále jsme 
s panem starostou našli řešení problému pů-
vodní jednotné kanalizace v havarijním stavu, 
tak aby byla možná kompletní rekonstrukce 
celé ulice. 
Názor starosty: Chybné rozhodnutí začít s re-
konstrukcí kanalizace ulice Okružní na pod-
zim roku 2014, v úseku, který nevede nikam. 
Kanalizace ulice Okružní teče do ulice Olo-
moucká, která měla být udělána jako první. 
V obou ulicích se počítalo s rekonstrukcí vo-
dovodu, zatímco v ulici Olomoucká ho pro-
vádí jedna firma společně s kanalizací, v ulici 
Okružní ho prováděla firma, která podle vy-
jádření zhotovitelské firmy OHL ŽS a.s, ne-
měla dělat v Mohelnici žádné práce. Jako sub-
dodavatele ji schválilo bývalé představenstvo, 
a výsledek? Práce předané 40 dní po řádném 
termínu. Další problémy? Neřešené přípojky 
a přepojení občanů do nové kanalizace. Není 
vyřešeno dodnes a v těchto dnech se téměř po 
roce dořešuje. Z mého pohledu absolutní ne-

zájem o bydlící občany, kteří musí snášet zby-
tečně o půl roku déletrvající práce.  Můj názor 
je ten, že rekonstrukce části ulice Okružní od 
kruhového objezdu k autobusovému nádra-
ží skončí až na konci roku, pokud to počasí 
umožní. Čekáme totiž stále na napojení ulice 
Olomoucká a nemůžeme pokračovat.
Kdy bude otevřena ulice Olomoucká a zpro-
vozněno autobusové nádraží?
Z důvodu přístupu do centra města nebyla 
možná uzávěra ulice Olomoucká do doby, než 
bude dokončen kruhový objezd na ulici Tře-
bovská. Došlo tedy ke zpoždění začátku prací 
na stoce Olomoucká a přepojením obou stok 
ulice Okružní by mělo být hotovo začátkem 
měsíce října.
Názor starosty: O 40 dní déle trvající rekon-
strukce vodovodu a krátkého úseku rekon-
strukce kanalizace a více jak 2měsíční čeká-
ní na dodání šachet úseku rekonstrukce ulice 
Sadová do napojení ulice Třebovská, způsobi-
lo zpožděné ukončení prací na kruhovém ob-
jezdu s napojením ulice Třebovská do města. 
Práce nemohly být ukončeny podle plánu do 
konce června. 

Pokračování na straně 3

Kanalizace Mohelnice, část druhá
Na naše dotazy odpovídal Jiří Vykydal, manažer projektu HP II.,a také připo-
jujeme názor starosty města, který má možnost účastnit se pouze kontrolních 
dnů, konaných každý čtvrtek.

Práce na Olomoucké ulici, foto PRo
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32. schůze rady města Mohelnice 
(dále jen rM) ze dne 20. 7. 2015:
 RM rozhodla o využití přízemí objektu na 
Kostelním náměstí 2 pro společenské událos-
ti, kulturní a reprezentativní akce a k pořádá-
ní matričních obřadů;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu s Olo-
mouckým krajem o poskytnutí dotace na re-
konstrukci ulice Olomoucká a výměnu dešťo-
vých vpustí v Podolí ve výši 1.800.000 Kč;
 RM vzala na vědomí výsledek výběrové-
ho řízení na veřejnou zakázku „Rekonstruk-
ce komunikace v ulici Olomoucká“ a uzavřít 
smlouvu s firmou M-SILNICE, a.s. Pardubice 
ve výši 3.481.786 Kč včetně DPH;
 RM vzala na vědomí výsledky výběrových 
řízení malého rozsahu a uzavření smlouvy o 
dílo „Oprava střechy zbrojnice v Křemačově“ 
a „Výměna oken na budově s pečovatelskou 
službou Mohelnice, ul. Třebovská“;
 RM pověřuje Ekonomický odbor zpra-
covat rozpočtový výhled města na údržbu 
veřejné zeleně, zimní a letní údržbu a čiš-
tění městských komunikací pro léta 2016 
– 2017 a doporučit vhodnou formu orga-
nizace pro provozování technických služeb 
města Mohelnice, dále RM uložila Odbo-
ru stavebního úřadu, rozvoje a investic vy-
definovat činnosti, předpokládané perso-
nální obsazení a potřebnou techniku pro 
fungování organizace technických služeb, 
včetně návrhu finančního plánu na rok 
2016;  
 RM uložila Odboru stavebního úřadu, 
rozvoje a investic požádat Krajský úřad Olo-
mouc o stanovení dopravního značení – sní-
žení rychlosti z 90 km/h na 70 km/h při prv-
ním výjezdu a sjezdu do Mohelnice od Libivé 
(ul. Zábřežská) a zvážit umístění (zvýšení) 
dopravní značky „Přikázaný směr jízdy“, kte-
rá omezuje výhled řidiče.

33. schůze rady města Mohelnice 
(dále jen rM) ze dne 28. 7. 2015:
 RM uložila Odboru stavebního úřadu, 
rozvoje a investic zařazení zakázky „Tělo-
cvična ZŠ Mlýnská – zábradlí“ do inves-
tičních akcí na rok 2016. Součástí úkolu je 
zajistit prováděcí projektovou dokumen-
taci ke stavebnímu povolení, jejímž před-
mětem bude veřejná zakázka na odstraně-
ní vyzděného zábradlí na ochozu a zřízení 
nového proskleného zábradlí včetně lavic 
na sezení.

34. schůze rady města Mohelnice 
(dále jen rM) ze dne 3.8.2015:
 RM schválila program na podporu vy-
budování kanalizačních přípojek v roce 2015 

včetně návrhu smlouvy na poskytnutí dotace 
a žádosti o poskytnutí dotace;
 RM vzala na vědomí výsledek výběrové-
ho řízení na veřejnou zakázku s názvem „Mo-
helnice, opravy vozovek“ a rozhodla uzavřít 
smlouvu s firmou STRABAG, a.s. za cenu 
5.893.383,00 Kč vč. DPH;
 RM vzala na vědomí Zápis o průběhu jed-
nání dozorčí rady společnosti Lesy města Mo-
helnice, s.r.o. ze dne 9.7.2015.

35. schůze rady města Mohelnice 
(dále jen rM) ze dne 12.8.2015:
 RM rozhodla zrušit veřejnou zakázku 
s názvem „Bazén Mohelnice (I. etapa) – vý-
měna fólie, oprava ocelové hrany a výměna 
přelivového žlábku“;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o dílo se 
společností SWISS – kovovýroba, s.r.o., Mo-
helnice, jejímž předmětem je oprava ocelové 
hrany a výměna přelivového žlábku za cenu 
328.000 Kč bez DPH za podmínky zvýše-
ní sankce za nedodržení termínu a doplně-
ní smlouvy o povinnost zhotovitele dodržet 
technické podmínky nového ukotveného pře-
livového žlábku pro pokládku bazénové fólie;
 RM rozhodla uzavřít smlouvu o dílo s fir-
mou Ladislav David, Zábřeh, jejímž předmě-
tem je obroušení a nátěr bazénové vany za 
cenu 133.850 Kč bez DPH;
 RM schválila zadávací dokumentaci na 
veřejnou zakázku „Bazén Mohelnice (I. eta-
pa) – výměna fólie“.

Z jednání 
zastupitelstva města
7. zasedání Zastupitelstva 
města Mohelnice ze dne 3.8.2015:
 ZM schválilo přijetí dotace od MPSV 
na státní správu na agendu sociálně-právní 
ochrany dětí za rok 2014 ve výši 480.490 Kč, a 
protože výdaje byly uskutečněny v roce 2014, 
převádí se tato částka do rezervy města;
 ZM schválilo přijetí dotace od KÚ ve výši 
2.000.000 Kč na vybudování kruhového ob-
jezdu (ul. Třebovská – Okružní);
 ZM schválilo přijetí dotace od OP životní 
prostředí a SFŽP ve výši 542.074,25 Kč jako 
dílčí plnění na akci „Regenerace zeleně“ a 
převod původně rozpočtovaných prostředků 
na tuto akci do rezervy města
Kompletní zápisy jednání jsou k dispozici na 
webu města www.mohelnice.cz

regenerace sídliště 
ul. Stanislavova a okolí
Vážení občané, město Mohelnice připravi-
lo projekt „Regenerace panelového sídliště, 
ul. Stanislavova, Mohelnice“, který naváže na 
opravu kanalizace v této části. Současný stav 
ulice a jejího okolí byl zcela zdevastován čin-
ností zhotovitelů kanalizace. Město Mohelni-
ce proto učinilo kroky k tomu, aby realizace 

připraveného projektu revitalizace navazova-
la na skončení prací na kanalizaci. 
Samotné stavební práce začnou dne 
24.8.2015 a bude je pro město Mohelni-
ce provádět společnost EUROVIA CS, a.s., 
která zvítězila ve výběrovém řízení, když 
podala nejvýhodnější nabídku ve výši 19 
206 604,23 Kč včetně DPH, což je objem 
finančních prostředků, který letos již rad-
nice, vzhledem k výši ostatních plánova-
ných investic, již ve svém rozpočtu v plné 
výši nemá. Neúnosnou situaci na sídliš-
ti se však snažila řešit tím, že vznikla do-
hoda o úhradě nutných investic až v roce 
2016 a 2017, jejíž výhodou je, že občané bu-
dou moci opravené sídliště užívat mnohem 
dříve a stavební práce je nebudou obtěžovat 
další dva roky.
Projekt je rozdělen do dvou etap. I. etapa bude 
probíhat do konce listopadu tohoto roku a II. 
etapa bude plynule navazovat na I. etapu. a 
bude probíhat do 31.07.2016. 
V I. etapě bude probíhat rekonstrukce 
vozovky, které bude předcházet poklád-
ka nový silničních obrubníků. Pro zvýše-
ní bezpečnosti chodců a zklidnění dopra-
vy dojde k vybudování zvýšeného prahu, 
který bude sloužit současně jako přechod 
pro chodce. Dále budou probíhat příprav-
né práce potřebné pro rekonstrukci veřej-
ného osvětlení, chodníků a napojení no-
vých parkovišť. 
V II. etapě dojde k vybudování nového vel-
kokapacitního parkoviště, podél tohoto par-
koviště a dále podél nového víceúčelové-
ho hřiště vznikne smíšení stezka pro chodce 
a cyklisty. V rámci této etapy bude vybudo-
ván zvýšený práh na ulici Vodní pro zklidně-
ní dopravy u Základní školy Vodní, bude pro-
vedena kompletní revitalizace parku včetně 
terénních úprav a nových výsadeb. Na celém 
sídlišti bude zrekonstruováno veřejné osvět-
lení, opraveny a zhotoveny nové chodníky a 
dojde podstatnému navýšení počtu parkova-
cích míst.  
V rámci projektu budou postupně uzavírá-
ny části ulice Stanislavova tak, aby vznik-
lá omezení pro dostupnost sídliště osob-
ními automobily byla co nejmenší. Od 
24.8.2015 do 30.11.2015 budou vznikat po 
celé ulici částečné uzavírky dle potřeby. 
První úplná uzavírka bude od 14.9.2015 do 
20.9.2015 na úseku od Mírovky po kříže-
ní s ul. Zámecká. Následně se úplně uzavře 
od 28.9.2015 do 11.10.2015 úsek od kříže-
ní s ul. Zámecká po křížení s ul. Družstev-
ní. Poslední úplná uzavírka potřebná pro 
pokládku živice bude od 26.10.2015 do 
1.11.2015 na úseku od Mírovky po kříže-
ní s ul. Družstevní.
Podrobnější informace včetně situačních 
výkresů naleznete na internetových strán-
kách města Mohelnice http://www.mo-
helnice.cz/regenerace-paneloveho-sidlis-
te-ul-stanislavova-mohelnice/ms-97071/
p1=97071. 

Město Mohelnice

Z jednání rady města
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Kanalizace na Dolních Krčmách 
byla položena vloni a od té doby 
se nic neděje. Můžete vysvětlit, 
proč se už neasfaltuje? 
Na Dolních Krčmách se neas-
faltuje proto, že správce stavby k 
tomu nedal povolení. A to z dů-
vodu neodstranění všech naleze-
ných závad na stoce a šachtách. 
Ve zkratce to znamená, že musí 
být doloženy kamerové zkoušky, 
tlakové zkoušky těsnosti a musí 
být provedená fyzická prohlíd-
ka za účasti správce stavby, zho-
tovitele a zástupce provozovate-
le ŠPVS a.s. 
Názor starosty: Nestanovení jas-
ných postupů předávání kana-
lizace do předčasného užívání 
bývalým manažerem projektu, 
nestanovení jasných zásad na za-
čátku projektu, co je vada brá-
nící převzetí, co je v toleranci a 
co ne, žádné pevné termíny ob-
čanům k jejich přípojkám, žád-
né pevné termíny dokončování 
jednotlivých ulic a jejich předá-
vání městu. Výsledek je ten, že se 
v srpnu zástupci města dozví, že 
nově položená kanalizace má zá-
vady a musí se opravit. Z jakého 
důvodu nebyla stoka např. měsíc 
po ukončení prací převzata? Proč 
nebyla opravena před půl rokem? 
Proč občané mají o více jak půl 
roku rozkopané vozovky? Když 
je rýha po kanalizaci zasypaná, 
po roce sedlá, tak se bude znovu 
kopat a do měsíce asfaltovat. Je 
to správně? Můžeme jenom dou-
fat, že se nová vozovka v rýze ne-
propadne o pár centimetrů. Ob-
čanům se dávají informace, které 

byl na ulici Masarykova na začát-
ku července, provozovatel odmítl 
dát souhlas, dva měsíce uběhly a 
k dnešnímu dni, není známo nic. 
Odbor životního prostředí žád-
nou žádost neeviduje.

Jak je možné, že na ulicích ko-
lem Havlíčkova náměstí, kde 
byl asfalt, bude rýha po kanali-
zaci zapravena pouze penetra-
cí? Vždyť tím dojde ke zhorše-
ní stavu.
Celý projekt za 1,6 mld. se musí 
řídit schválenou projektovou do-
kumentací a veškeré změny se 
řeší tzv. změnovými listy, které 
musí schválit SFŽP. Jinými slo-
vy vše bude uvedeno do původ-
ního stavu, mimo investičních 
akcí města Mohelnice, kde bude 
část určená v rozpočtu HP II. pří-
spěvkem. 
Názor starosty: Před týdnem 
přijato rozhodnutí - udělat prá-
ce podle projektu, zapravení pe-
netrací. Radnice nemá možnost, 
jak to změnit. Je nutné obča-
nům sdělit, že na začátku pro-
jektu bylo stanoveno manažerem 
projektu, kdo smí mít přístup na 
stavbu. Zástupci města tento pří-
stup nemají, za daný postup a 
rozhodnutí ve věci projektu re-
konstrukce kanalizace nese pl-
nou zodpovědnost představen-
stvo společnosti VHZ. 

Občané chodí často se svými 
dotazy na mohelnickou radni-
ci za vedením města, to je ale 
nesprávný postup. Koho mají 
kontaktovat?
Lidé se mohou obracet na mě, 
jakožto na manažera projektu a 
mohou mi volat na telefonní číslo 
777 884 755, nebo psát na e-mai-
lovou adresu vykydal@vhz.cz

Šimon Švub

Kanalizace Mohelnice, část druhá Dokončení článku z 1. strany

Jiří Vykydal, manažer projektu HP II.

se mění, protože není plánování, 
nejsou sankce. Nakonec se po půl 
roce debaty o termínech předčas-
ného užívání prohlásí, že před-
časné užívání není zaneseno ve 
smlouvě o dílo.  

Jak bude probíhat samotné pře-
pojování do nové kanalizace?
Majitelé nemovitostí, kteří neby-
li nikdy připojeni na kanalizaci, a 
tudíž neplatili stočné, se mohou 
začít přepojovat za těchto pod-
mínek:
 souhlas vodoprávního úřadu 
s předčasným užíváním kanali-
zace, do které se budou napojo-
vat,
 musí mít oddělené dešťové a 
splaškové vody, splaškové vody 
nesmí být předčištěné (to zna-
mená přímé napojení mimo sep-
tik) do revizní šachtičky vyvede-
né pro každou nemovitost.
Veškeré potřebné informace 
ohledně přípojky občanům po-
skytuje pan Vyjidáček, 
tel: 724 081 015 
Ostatní občané, kteří platí stočné 
a byli napojeni na kanalizaci, bu-
dou přepojeni do revizních šach-
tiček na náklady investora VHZ 
Šumperk a.s., a to opět za splnění 
výše uvedených podmínek. Právě 
probíhá jednání s firmami, které 
budou realizovat přepojení. Než-
li dojde k samotnému přepojení, 
budou zavčasu občané informo-
vání.
Názor starosty: Není dodnes nic 
předáno do předčasného užívání, 
nejsou známy termíny. Pokus o 
předání do předčasného užívání 

Připravuje se nová 
vyhláška týkající 
se hluku
S ohledem na množící se podně-
ty a připomínky občanů města, 
které se týkají rušení nočního kli-
du, bude na zastupitelstvu města 
konaném 9. 9. 2015 předložen ke 
schválení návrh nové Obecně zá-
vazné vyhlášky (dále jen „OZV“) 
č. 2/2015, o stanovení podmínek 
pro pořádání, průběh a ukonče-
ní veřejnosti přístupných spor-
tovních a kulturních podniků, 
včetně tanečních zábav a disko-
ték a jiných kulturních podniků 
v rozsahu nezbytném k zajištění 
veřejného pořádku. Návrh nové 
OZV se týká konkrétně úpravy 
doby pořádání těchto veřejnosti 
přístupných akcí, s tím, že nově 
by bylo možno pořádat uvedené 
akce bez udělení výjimky radou 
města pouze od 10. do 23 hodin.

Ekonomický odbor

Databáze firem 
v Mohelnici
Na stránkách města mají firmy, 
které působí v Mohelnici, mož-
nost bezplatného zveřejnění kon-
taktních informací. Chci být na 
stránkách města, co mám pro to 
udělat? Celkem nic - kontaktujte 
nás prostřednictvím emailu ba-
torovar@mohelnice.cz nebo te-
lefonu 583 452 144 a domluvíme 
se na obsahu. Ozvěte se stejným 
způsobem, jste-li firma, která je 
již v databázi zavedená a došlo 
u Vás ke změnám. Údaje opraví-
me nebo připojíme nové, vše tak 
bude aktuální. Umístění firmy v 
databázi na tomto webu je zcela 
zdarma! Cesta: Titulní stránka > 
Město > PODNIKÁNÍ > Databá-
ze firem v Mohelnici

Odbor kancelář tajemníka,
MěÚ Mohelnice
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Společenská kronika

KLÁRA 
A BÁRA
(Ivana Chýlková, 
Eva Holubová, Ivan Ma-
děrič, Jan Holík / Roman 
Štabrňák, Barbora Šulá-
ková)
Radikální komedie 
o dvou manželských 
krizích a jednom, úmysl-
ně založeném požáru
pondělí 9. listopadu 
v 19 hodin
Dům kultury Mohelnice
předprodej od 7. září 
2015

V měsíci srpnu 2015 jsme se rozloučili s těmito našimi drahými
Josef Till  1946  Loštice 
Miluše Hochová  1933  Loštice
Věra Linhartová  1931  Mohelnice 
Radomír Reif  1958  Mohelnice 
Vojtěch Vašek 1926  Radnice 
Olga Běhalíková 1943  Mohelnice 
Karel Němec  1969  Újezd  
Karel Dvořák 1947  Mohelnice

Horníček ml.- pohřební služba s.r.o., Moravičany 180, kancelář: 
nám. Tyrše a Fügnera 3, Mohelnice, tel. 776 775 116, 583 455 098, 
zelená linka zdarma 800 222 220, stálá služba 24 hodin denně

Ztráty a nálezy
Přinášíme aktualizovaný seznam:

Datum
nálezu Nalezená věc Místo nálezu

15.04.2014 Maskáčová bunda ul. Masarykova č. 11, 
Mohelnice

16.04.2014 Žluto-zeleno-černý batoh ul. Uničovská, Mohelnice

29.05.2014 Mobil SONY - XPERIA, černý Ul. Spartakiádní, 
Mohelnice

09.07.2014 Zlatý snubní prstýnek Nám. Svobody, Mohelni-
ce

28.08.2014 Pánské jízdní kolo Mohelnice

24.09.2014 Černo-stříbrný mobil LG Mohelnice

13.11.2014 Pánské horské kolo - FOCUS 
červené Mohelnice

01.12.2014 Pracovní rukavice,
mobilní telefon NOKIA, čepice Mohelnice

10.12.2014 Pánské jízdní kolo 
stříbrno-fialové barvy Mohelnice

13.02.2015 Zlatý snubní prstýnek Mohelnice

03.04.2015 Dámské kolo zelené barvy 
- nepojízdné Mohelnice

21.04.2015 Klíč od automobilu TOYOTA Mohelnice u bazénu

05.06.2015 Pánské jízdní kolo 
zelené barvy - RAGAZZI Mohelnice, ul. Růžová

11.06.2015 Jízdní  kolo modré barvy 
- MIRAGE Mohelnice, ul. Smetanova 

13.07.2015 Pánské jízdní kolo 
Linclon červené Mohelnice, ul. Medkova

27.07.2015 Černý mobil zn. Nokia Mohelnice v parku

27.07.2015 Stříbrný mobil zn. Siemens Mohelnice, 
nám. Tyrše a Fügnera

17.08.2015 Svazek klíčů – 3 ks od automo-
bilu zn. Citroën + 1 ks  FAB Mohelnice

Poznali jste vaši ztracenou věc? Přijděte si ji vyzvednout na podatelnu 
MěÚ Mohelnice, vždy od 08:00 h v pondělí a středu do 17:00 h, v úterý 
a čtvrtek do 15:00 h a v pátek do 11:30 h.
Nebo nám napište, popř. zavolejte, agendu vyřizuje:
Marcela Gebrová, tel.: 583 452 152, e-mail: gebrovam@mohelnice.cz
Bc. Ivana Žváčková, tel.: 583 452 111, e-mail: zvackovai@mohelnice.cz

Zdroj: Odbor kancelář tajemníka, MěÚ Mohelnice

Z důvodu překlepu znovu připomínáme výročí úmrtí pana Jaroslava 
Pávka. Tímto se redakce rodině omlouvá.

Dne 8. července 2015 jsme si připomněli 
5. výročí úmrtí 
pana Jaroslava PÁVKa.

Vzpomínáme
dcera Andrea, vnučka Adélka, syn Michal a 
manželka Alena

Dne 31. srpna uplynulo 50 let od chvíle, 
kdy nás ve věku 51 let navždy opustil 
náš tatínek, 
pan Josef KOTEK, 
vedoucí pekárny v Mohelnici.
S láskou a vděčností vzpomínají dcery 
a syn s rodinami. 
Děkujeme všem, kdo vzpomenou s námi.

Dne 16. září to bude rok, co nás opustil 

rostislav fLEK.

Kdo jste ho měli rádi, 
věnujte mu tichou vzpomínku.

Děkuje manželka a děti

Úřad práce informuje
K 31. 7. 2015 bylo na Úřadě práce ČR, oddělení kontaktního pracoviš-
ti Mohelnice evidováno celkem 717 dosažitelných uchazečů o zaměst-
nání a podíl nezaměstnaných osob byl 5,6 %.  Pouze z Mohelnice bylo 
k 31.7.2015 v evidenci 359 dosažitelných uchazečů o zaměstnání a po-
díl nezaměstnaných osob byl 5,5 %.

fraNKIE a JOHNNY 
TErEZa KOSTKOVÁ a aLEŠ HÁMa

čtvrtek 15. října v 19 hodin / Dům kultury Mohelnice

DUO JaMaHa
sobota 26. září v 15 hodin
Dům kultury Mohelnice
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Co nového na „Severu“?

Uživatelům bytů,
které jsou připojeny na dálkové topení 

Il. obr.

Na den 9. září je svoláno do kul-
turního domu řádné zasedání za-
stupitelstva města, které rozhod-
ne o tom, zda ještě v tomto roce 
město začne prodávat parcely pro 
výstavbu rodinných domků v lo-
kalitě „Sever“. Jedná se celkem o 
15 stavebních parcel s výměrou 
od  730 m² do 940 m². Zastupite-
lé rozhodnou o tom, zda na návrh 
radnice zájemcům o stavbu ro-
dinných domků umožní pozem-
ky na stavbu rodinného domku 
koupit před započetím platnosti 
novely o DPH, která od 1.1.2016 
zatíží prodej pozemků 21% DPH. 
To znamená, zda koupí stavební 
parcelu v letošním roce levně-
ji, či v příštím roce dráž o 21 %, 
za podmínky, že zájemci zaplatí v 
tomto roce celou kupní cenu.
Zastupitelé se budou muset roz-
hodnout, zda odprodají pozem-
ky za cenu obvyklou či zda bu-
dou požadovat přesnou kalkulaci 
stavebních nákladů na výstavbu 
inženýrských sítí. Cena obvyklá 
za prodej stavebního pozemku se 
v našem městě pohybuje kolem 
částky 1 100 Kč/m². Přesná kal-
kulace stavebních nákladů bude 

známa po dokončení provádě-
cího projektu, vydání stavební-
ho povolení a po ukončení sou-
těže na zhotovitele inženýrských 
sítí a to může být nejdříve v létě 
2016. V tuto chvíli se chystá do-
kumentace pro vydání územního 
rozhodnutí. 
Sousedem městského pozem-
ku je bývalý ředitel společnos-
ti Hella, dnes ředitel společnosti 
Montix, významný zaměstnava-
tel mohelnických občanů, pan 
Ing. Oldřich Svoboda. Radnice 
s ním dosud o spolupráci nejed-
nala, protože čeká, jak k prodeji 
stavebních parcel přistoupí svým 
hlasováním zastupitelé. Pokud 
zastupitelé rozhodnou prodat sta-
vební pozemky za cenu obvyklou 
v tomto roce, musí schválit záva-
zek na vybudování inženýrských 
sítí, pokud se rozhodnou vyčkat 
až na výběr zhotovitele, tzn. nej-
méně do léta 2016, pak se prodej 
stavebních pozemků odloží nej-
méně o rok, ale pozemky budou 
dražší o 21 %. Radnice má v kaž-
dém případě velký zájem o spo-
lupráci s Ing. Oldřichem Svobo-
dou, protože ví, že společným 

postupem se mohou některé čin-
nosti při výstavbě inženýrských 
sítí zlevnit. 
Radnice si plně uvědomuje fi-
nanční rizika spojená s budou-
cí výstavbou inženýrských sítí, 
je ale přesvědčena, že za práci s 
tím spojenou dostane lepší výsle-
dek v podobě řádné 6m silnice s 
chodníky, které mnohde v jiných 
lokalitách stavěných v nedávné 
minulosti chybí. Město tak svou 
aktivitou podpoří místní zaměst-
navatele, aby mohli přilákat do 
našeho města nové lidi, hledají-

cí atraktivní zaměstnání společ-
ně s možností bydlení. Radnice je 
přesvědčena, že je to krok správ-
ným směrem, hodlá rozvinout 
spolupráci se sousedními vlast-
níky stavebních parcel, kteří mo-
hou městu napomoci k jeho roz-
voji. V tuto chvíli není opravdu 
nutné vyvolávat zášť bulvárními 
články, které nenabízejí žádné al-
ternativy, žádné řešení, ale snaží 
se zasít nedůvěru v konání radni-
ce a odradit budoucí partnery od 
společné práce s městem.   

Ing. Pavel Kuba, starosta 

Zastupitelstvo města Mohelni-
ce zřídilo Energetický výbor s cí-
lem připravit v rámci energetic-
ké koncepce města návrhy řešení 
pro splnění dvou cílů, které jsou 
obsaženy ve strategickém do-
kumentu Program rozvoje měs-
ta Mohelnice na volební období 
2014 – 2018, a to konkrétně: 
- řešení dodávek tepla od roku 

2020 za průměrné ceny tepla 
ČR, 

- jak naložit s areálem bývalé 
společnosti ESMO.

Jsme přesvědčeni, že ke splnění 
cíle č. 1, zajištění dodávek tep-
la za průměrné ceny v ČR, tedy 
za ceny výrazně nižší než nyní, 
je nutné postupovat jednotně a 
měly by spojit síly všichni sou-
časní odběratelé tepla v Mohel-
nici. Proto se na 
Vás obracíme a 
o jednotný po-
stup Vás tímto 
žádáme.
Město Mohel-
nice již na náš 
návrh zadalo 
zpracování kon-
cepčního ma-
teriálu „Návrh 
doporučených 

postupů pro snížení cen tepel-
né energie na území města Mo-
helnice“.
Ve výběrovém řízení uspěla fir-
ma TZ pro, která studii připra-
vuje. Chceme Vás požádat, abys-
te byli nápomocni pracovníkům 
firmy, kteří studii připravují a po-
skytli jim informace, které budou 
pro úspěšné dokončení studie 
potřebovat. Termín pro předání 
studie je 31. 10. 2015. Po tomto 
termínu Vás budeme informovat 
o výsledcích studie – návrhu ře-
šení snížení cen tepla v Mohel-
nici.

Za Energetický výbor
Ing. Jan Kubíček – předseda EV 

(zastupitel města Mohelnice)
Ing. Antonín Navrátil – člen EV 

(zastupitel města Mohelnice)

Prodej bytů
Za Penzionem

– jeden z důležitých bodů jednání 
zastupitelstva dne 9. 9. 2015!
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Letní tábory v Moravském Karlově ZŠ Mlýnská Mohelnice 
ZaJíMaVOSTI

ZÁJMOVÉ KROUŽKY DDM MAGNET MOHELNICE
Zápis do zájmových kroužků pro školní rok 2015/2016 
bude probíhat v týdnu od 7. do 10. 9. 2015 od 14 do 18. hod. 
v budově DDM Magnet Mohelnice, Spartakiádní 8. 
Nabídka zájmových kroužků bude zveřejněna na letácích, plakátova-
cích plochách a internetových stránkách DDM Magnet:
 www.sweb.cz/ddm.mohelnice.

DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ V MOHELNICI
OTEVÍRACÍ DOBA V ZÁŘÍ
PÁTEK, SOBOTA, NEDĚLE: 15.00 - 18.00 HODIN
Možnost jízdy na zapůjčeném i vlastním dopravním prostředku, popla-
tek dle ceníku.                                              Miroslav Škopík

V prvních dnech letních prázdnin proběhly i 
v letošním roce dva turnusy dětského tábora 
na školní chatě v Moravském Karlově, které 
pro děti připravila Základní škola Mlýnská. 
První turnus se uskutečnil 3. – 10. 7. 2015. 
Celý týden se nesl v duchu Pravěku, téma při-
chystala vychovatelka Žaneta Daňková. Bě-
hem pobytu si děti vyzkoušely prostřednic-
tvím zábavných her a soutěží, jak si pravěcí 
lidé obstarávali nezbytné potřeby pro přežití, 
vodu a jídlo. Děti se naučily vyrábět dobové 
nástroje a šperky. Nechyběly zde ani výtvar-
né činnosti jako zdobení triček a další aktivity 
např. cesta za pokladem, karneval, diskotéky, 
stezka odvahy, zpívání u táboráku a oblíbené 
Bingo. Během tohoto turnusu děti navštívi-
ly zábavný park na Dolní Moravě, kde zaži-
ly spoustu dobrodružství v areálu Mamutíkův 
park, Lesní zážitkový park a projely se na bo-
bové dráze. Jelikož nám přálo krásné poča-
sí, přišlo vhod osvěžení na koupališti v Krá-
líkách. 
Druhý turnus proběhl v termínu 10. – 17. 7. 
2015. Program pro tento týden připravila vy-
chovatelka Eva Skřivánková. Tábor nesl ná-
zev „Karlovák“. Maskoti celého týdne, Kar-
lík a Karlička, byli vyřezáni ze dřeva a každý 
tým si je vymaloval a nazdobil. Táborové hry 
a soutěže byly směřovány k těmto novým ka-

marádům. S ukázkou svých papoušků nás 
přijeli navštívit manželé Podolští. Jejich pes-
trobarevní papoušci nás všechny nadchli. Ve-
doucí tábora si pro děti přichystali zdobení 
triček, diskotéky a karneval, stezku odvahy a 
dalších sportovní a zábavné aktivity. Na celo-
denní výlet jsme se vydali do středověké tvrze 
Orlice na okraji města Letohradu. 
Všem dětem se na dětském táboře v Morav-

ském Karlově velmi líbilo. Důkazem byly ne-
jen spokojené a smějící se obličeje dětí, ale ze-
jména jejich přání, aby se na Karlově všichni 
za rok opět setkali. Velké poděkování patří 
firmám: Futurpol, s.r.o. Mohelnice, Bill s.r.o. 
Mohelnice a TOP Servis Libivá s.r.o., které 
svými finančními dary přispěly na výlety.

Žaneta Daňková, Eva Skřivánková,
vedoucí tábora

Turnus 3.-10. 7. 2015

Turnus 10.-17. 7. 2015

DDM MAgNET INfORMUjE . . .
DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE MAGNET MOHELNICE
zve děti, mládež, rodiče a veřejnost v pátek 18. 9. 2015 
od 15 do 18 hodin do areálu Dětského dopravního hříště na

 „MAGNETICKÉ ODPOLEDNE“.
V průběhu zábavného odpoledne mohou návštěvníci shléd-
nout ukázky činnosti DDM Magnet, vyzkoušet jízdu s doprav-
ními prostředky na Dětském dopravním hřišti, zahrát si netra-
diční hry a vyzkoušet bohatou nabídku soutěží a her nejen pro 
nejmenší. Vstup zdarma, drobná sladkost pro dětské návštěv-
níky zajištěna!
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Mohelnické kino se digitalizuje!
Státní fond kine-
matografie podpo-
ří digitalizaci našeho 
kina. Rada Státního 
fondu kinematogra-
fie se ve svém roz-
hodování zabývala hlavně dlouhodobou udržitelností projektů, a 
proto vyžadovala od majitelů objektu jejich dlouhodobé plány s ob-
jektem a řešila stabilitu, historii a okolnosti toho, zda kino v dané 
oblasti může smysluplně fungovat. 
Byla to zřejmě jedna z posledních možností, jak zachovat mohelnic-
ké kino v době multiplexů. Všichni nemají možnost jezdit na filmo-
vé projekce do Olomouce a jistě rádi využijí, že mohou zhlédnout 
nové filmy i v Mohelnici. 
„Promítací dny budou čtvrtek až neděle. Ve čtvrtek a pátek se bude 
promítat v 16 a 18:30 hod., v sobotu a neděli v 14:30, 16:00 a 18:30 
hod. Diváci se mohou těšit na letošní filmy, a to i úplné novinky, 
např. Sedmero krkavců, Nikdy není pozdě, Mimoni, Marťan, Amy, 
Méďa 2, Jurský svět, Bez kalhot XXL, V hlavě, Hotel Transylvánie 2, 
Schmitke, Wilsonov,“ prozradila produkční kina Renáta Zezulová.
„Začínáme ve čtvrtek 1. října 2015 v 16 hodin filmem Sedmero kr-
kavců. Přijďte se podívat,“ zve do kina jednatel Mohelnického kul-
turního a sportovního centra Ivo Višinka.     PRo

Dny evropského dědictví 
oslavíme s Annou K. a dalšími 

Digitální promítání zahajuje filmem A. Nellis Sedmero krkavců

Zpěvačka Anna K.

Rytmus

Letošní Dny evropského dě-
dictví a Mohelnické slavnosti 
oslavíme v sobotu 12. září. Ce-
lonárodní téma zní „Památky 
znovuzrozené“, čemuž se při-
blížíme velice těsně naší novou 
turistickou atrakcí – vyhlídkou 
z věže. 
V programu vystoupí kou-
zelník pro děti, místní skupi-
na Vodníci, sklízící úspěchy 
ve všech soutěžích, do kterých 
se přihlásí, dále další úspěšná 
mohelnická rodačka Irča Pet-
říková, mj. držitelka Zlaté Por-
ty, skupina Madalen, Herrgott, 
populární Morčata na útěku či 
Doctor P.P., Arrhythmia (ori-
ginální hudební seskupení čtyř 
violoncellistů s bubeníkem, 
www.arrhythmia.cz), Queenie 
a hlavní hvězdy – Anna K. a 
Rytmus. 
10.00  kouzelník dětem
10.30  Vodníci
11.30  Irča Petříková 
 s kapelou
13.00  Madalen
14.30  RYTMUS
16.00  Doctor P.P.
17.30  Arrhythmia 
19.00  ANNA K & Band
20.45  Queenie

22.15  Morčata na útěku
23.30  Herrgott rock
Kromě hudebního programu 
na náměstí Svobody je připra-
ven doprovodný program: na 
Kostelním náměstí předvede 
své umění Mohelnická sebran-
ka (15.30 a 18.30 hod.), v domě 
kultury bude výstava k 740 le-
tům školství v Mohelnici, 
v knihovně bude přednáška 
k 70 letům knihovny (10 a 14 
hod.), dále můžete využít vol-
ný vstup do muzea, zhlédnout 
vystoupení mažoretek, loutko-
vé pásmo, vyzkoušet malová-
ní na obličej, společenské hry 
a navíc vás čeká kapka roman-
tiky – večerní prohlídky věže 
(ve 20 a 20.30 hod.), které po-
trvají do 18. září.
Podrobný program naleznete 
také na plakátech a letácích.
Samozřejmostí bude občerst-
vení a atrakce pro děti.
Dny evropského dědictví a 
Mohelnické slavnosti finančně 
podpořil Olomoucký kraj.

PRo
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ZE žIVOTa VE MěSTě

Když jsem já sloužil to první léto . . .
Ve středu 9. září v 9 hodin bude v mohelnickém muzeu bez vernisá-
že otevřena výstava s názvem zapůjčeným z lidové písně „Když jsem já 
sloužil to první léto...“ a podtitulem Chov hospodářských zvířat. Jed-
ná se o etnografickou výstavu představující život obyčejných lidí, kte-
rá volně navazuje na výstavu „Chléb náš vezdejší“, instalovanou v mo-
helnickém muzeu v roce 2013, jež se věnovala chlebu a jeho přípravě. 
Tentokrát se výstava zaměří na chov hospodářských zvířat v minulos-
ti jako jednoho ze zdrojů obživy. Zastoupeny budou kráva, kůň, koza, 
ovce, prase, drůbež, ale i pes a kočka. Výstava představí předměty, kte-
ré člověk používal při chovu hospodářských zvířat, vedle toho i před-
měty, které sloužily při zpracování produktů z těchto zvířat. Nebude 
chybět výtvarné ztvárnění domácích zvířat v lidovém umění, např. na 
džbánech, obrázcích na skle nebo dřevořezbách. Výstava bude dopro-
vozena řadou interaktivních her, pomocí kterých budou nejmenší ná-
vštěvníci poznávat život domácích zvířat. Pro děti z mateřských a zá-
kladních škol bude připravena i interaktivní prohlídka výstavy spojená 
s tvořením. Výstava potrvá do 15. listopadu 2015.

Mária Kudelová

Fingers Up 
se vymanil ze stereotypu
Pátý ročník hudebního a zážitkového festivalu Fingers Up 
vsadil na emoce, zážitky a celkovou atmosféru. Kromě kon-
certů nabídl workshopy, gastronomické, sportovní a umělec-
ké zážitky, které nejsou na běžných letních festivalech typic-
ké. „Lidé si nejvíce pochvalovali vystoupení dánské zpěvačky 
MØ a britských The Wombats. Za největší překvapení ozna-
čili sobotní headlinery Bilderbuch a Kensington z Nizozem-
ska,“ řekl hlavní organizátor festivalu Petr Elgner. 
Na letošním ročníku podle pořadatelů bylo přes 2500 ná-
vštěvníků a věří, že díky nové koncepci se bude návštěvnost 
zvyšovat.                             PRo

Foto: sbírky Vlastivědného muzea v Šumperku

Návštěvníci byli nadmíru spokojeni

The Wombats.
Foto: www.klapper.cz
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POZVÁNKY

Na narozeninové oslavy chystají v Okýnku nové divadelní představení 

2015 ANGLIČTINA V DOMĚ KULTURY 
 

PONDĚLÍ aNGLIČTINa OD NULY (beginners B)
 časování sloves, pravopis, základní slovní fond, konverzace
 klubovna DK v Mohelnici, pondělí 17.30, 1x týdně, C. Štipl
 první lekce 05. 10. 2015 v 17.30, stiplc@seznam.cz
  
ÚTERÝ PŘíPraVa K MaTUrITě Z aNGLIČTINY (elementary)
 mluvnice, pravopis, literatura, reálie, konverzační témata
 klubovna DK v Mohelnici, úterý 17.30, 1 x týdně, C. Štipl
 první lekce 06. 10. 2015 v 17.30, stiplc@seznam.cz
 
STŘEDA aNGLIcKÁ KONVErZacE a rEÁLIE (intermediate)
 opakování mluvnice, konverzační témata a návyky, reálie
 klubovna DK v Mohelnici, středa 17.30, 1 x týdně, C. Štipl
 první lekce 07. 10. 2015 v 17.30, stiplc@seznam.cz

Po skončení hlavní turistické sezóny dochází ke změně provozní doby městské věže. 
Vstupenky se stále prodávají v Turistickém informačním centru. 
září – říjen:
pátek – 15.00, 15.30 a 16.00 (nekomentované prohlídky)
sobota – 10.00 (komentované prohlídky)
neděle – 14.00 (komentované prohlídky)

Otvírací doba
vyhlídkové věže

středu 16. září v prostorách mo-
helnického stacionáře na Zámec-
ké ulici č. 11. Dopoledne (od 10 
do 12 hod.) bude Okýnko ote-
vřeno dětem z mateřských a zá-
kladních škol.  Odpoledne po-
kračuje oslava na zahradě ve 13 
hodin mší svatou, na kterou od 
14 hodin navazuje další pro-
gram. Vedle divadelního před-
stavení vystoupí uživatelé také 

V Okýnku se nikdo nenudí

Pohádkou „O ježkovi, který tan-
čil“ zahajovali klienti mohel-
nického Denního stacionáře 
Okýnko letošní divadelní festi-
val Quijovota šedesátka v Lipni-
ci nad Sázavou. Svým nadšením, 
radostí a opravdovostí strhli hen-
dikepovaní herci celé publikum. 
Stacionář Okýnko oslovili pořa-
datelé festivalu, Divadlo Klauni-
ky z Brna, poté, co zhlédli jejich 
představení na Teatroterapeutic-
ké konferenci roce 2013 v Olo-
mouci. „V jednoduchém pohád-
kovém příběhu o ježkovi, který 
tančí tak rád, až z něho jeho oko-
lí šílí, je tolik radosti, že jsme ne-
mohli odolat. Je patrné, jak To-
máš Velzel vycházel při stavbě 

pohádky z jednotlivých před-
stavitelů, jak oni sami jsou tvůr-
ci svých postav. A to nás zauja-
lo a to se nám líbilo. Proto jsme 
je chtěli tady!“ říkají na svých 
stránkách pořadatelé festivalu. 
„Pohádka je o tom, že každý z 
nás je jedinečný a na tomto svě-
tě důležitý,“ sděluje o představe-
ní jeho autor a zároveň osobní 
asistent v Okýnku Tomáš Velzel. 
Herci si vystoupení užívali, a tak 
v poslední červencový podvečer 
pořádně roztančili a rozezpívali 
celé nádvoří lipnického hradu.
Na oslavu svých desátých naro-
zenin pak v Okýnku připravují 
premiéru zbrusu nové hry „Noe-
mova archa“. Oslava proběhne ve 

při společném bubnování. Celý 
den pak bude ke zhlédnutí výsta-
va fotografií a výrobků a návštěv-
níci si budou moci prohlédnout 
stacionář. Během návštěvy se bu-
dou moci také občerstvit. „Srdeč-
ně vás zveme nasát radostnou a 
opravdovou atmosféru Okýnka,“ 
zve veřejnost na zářijovou za-
hradní slavnost vedoucí Okýnka 
Jana Koberová.        Jana Skalická

Ivan Ženatý a Sandra Shapiro 
zahrají mohelnickému publiku 
Nadace Český hudební fond a Kruh přátel hudby na nový školní rok 
opět připravily sérii koncertů klasické hudby. Jako první v našem měs-
tě vystoupí známý český houslový virtuóz Ivan Ženatý, doprovázet jej 
bude klavíristka Sandra Shapiro, zázračná dcera izraelsko-ruských ro-
dičů. Koncert se koná v sále ZUŠ Mohelnice ve čtvrtek 24. září v 19 ho-
din. Vstupné 70 Kč, děti zdarma.

PRo

Ivan Ženatý, foto Tomáš Lébr
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Z KULTUrY

Festival dechovek letos opět nabídl pestrou 
paletu nejen lidových písniček. Kromě domá-
cí Mohelanky zahrály Moravská Veselka, Po-
ličanka a Hanačka z Břestu. 
Počasí přálo, a tak si diváci mohli krásné pís-
ničky buď jen tak poslechnout nebo i zazpívat. 
Někteří neodolali a využili prostoru před pódi-

Na Festivalu dechovek zazněly známé písničky

Moravská Veselka

em a zatančili si. Dechovka Hanačka si dokon-
ce pro diváky připravila malou soutěž o CD.
Příjemným překvapením byly upravené verze 
populárních písní např. Waldemara Matušky, 
Pavla Nováka, Karla Svobody či Franka Sina-
try. Mluveným slovem provázela Markéta Ti-
chá. 

Festival dechových hudeb 2015 finančně pod-
pořil Olomoucký kraj.

PRo

Diváci si mohli vybrat i zastřešené posezení

Návštěvníci využili možnosti si zatančit.
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Z MIKrOrEGIONU
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INZErcE

Společnost pro Moravu a Slezsko pořádá 26. ročník turistického pochodu 

K PRAMENI MORAVY  /  sobota 5. září, 10 – 14 hod.
Trasy pochodu k prameni – cesta směrem k vrcholu Králického Sněžníku: Staré Město p. Sn. – 10 km / 
Vysoké Žibřidovice – 16 km / Podlesí – 15 km / Prostřední Lipka – 18 km / Králíky – 20 km / Kladské sedlo – 15 km.
Cíl u pramene řeky Morava. Nutno počítat i s cestou zpět.

Rodinné konstelace
Ing. Jan Rychlík

12. a 13. září
Duhová čajovna

www.janrychlik.cz

NEDĚLNÍ TANEČNÍ KURZY
od 13. září

Zápis: 3. a 9. září v 15.30,
internát OA

tel.: 608 27 45 23
linhartova.d@seznam.cz

Hledáme brigádníky
(dohoda o provedení práce)
do zdigitalizovaného kina

– technika a pokladní. Více informací 
na tel. 583 430 351

nebo v Domě kultury v Mohelnici.

fARMÁŘSKÉ TRHY
koření, jogurty, sýry, uzeniny, frgále, medovina, 

svíčky, přírodní kosmetika, atd.

pátek 25. září
náměstí Svobody

Vysílání Mohelnické televize sledujte na

www.mohelnickatelevize.cz
Na webu města

www.mohelnice.cz
naleznete informace o odstávkách elektřiny a
vody, uzavírky silnic a další důležité informace
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Z HISTOrIE

Z mohelnické farní kroniky

SITUacE MěSTa - 1948
V den založení II. dílu pamětní 
knihy, tj. 31. prosince 1948 byly 
ve městě tyto poměry:
Mohelnice měla 4576 obyvatel, z 
čehož bylo asi 60 neodsunutých 
Němců kromě 115 Němců umís-
těných na sběrném táboře u par-
ku. V tomto sběrném středisku 
pro přestárlé Němce je vedoucím 
ppl. R. Kodet z Olomouce. Tá-
bor financuje min. sociální péče, 
dozírá min. vnitra. V uvedeném 
počtu obyvatelstva (4576) je za-
hrnuto také 400 učňů podniku 
MEZ, kteří jsou hromadně uby-
továni na třech internátech, a sice 
v bývalém chudobinci, ve skla-
dištích před nádražím a v domě u 
fary. Nový internát se staví v po-
lích za podnikem MEZ. Největ-
ší část obyvatelstva je zaměstná-
na v průmyslu, hlavně v závodě 
MEZ a v několika dalších závo-
dech. Ve městě jsou zastoupeny 
všechny druhy živností a obcho-
dů. V zemědělství jsou zastoupe-
ny malé a střední usedlosti od 2 
do 18 ha. Pěstují se všechny dru-
hy obilí, potom cukrovka, řep-
ka olejka, brambory a zelenina. 
Na výši je domácí chov dobytka. 
Pastevní družstvo a výkrmny do-
bytka nejsou zřízeny.
V městě je družstevní mlékárna; 
v provozu jsou dva mlýny. (Nár.  
správce Jan Vašek z Radnice a Vl. 
Štancl z Bílé Lhoty). 
Všichni obyvatelé Mohelni-
ce až na zcela nepatrné výjimky 
jsou nově přistěhovalí osídlen-
ci ze všech koutů Moravy, Čech 
a Slovenska, ale také ze zahrani-
čí, hlavně z Volyně (reemigranti) 
a z Vídně. Převažují ovšem při-
stěhovalci z blízkého okolí, hlav-
ně z Loštic, Palonína, Moravičan, 
Bouzovska, Litovelska a Prostě-
jovska; méně již ze severní části 
Zábřežska, odkud táhli vystěho-
valci více k Šumperku. 
Náboženství: Většina obyvatelstva 
je náboženství řím. katolického. 
Dále jsou zastoupeny církev čes-
koslovenská, českobratrská a pra-
voslavná. Katolíci mají dva kostely: 
farní a sv. Stanislava. Nekatolíci se 
dělí o kostelík na Okružní ulici. 
Farář řím. katolický dr. Robert 
Jašek z Malše u Opavy a kaplan 
František Sedlák ze Slavětína.
Mohelnice je od r. 1850 sídlem 

okresního soudu a berního úřa-
du. Z menších úřadů je zde poš-
tovní úřad, stanice SNB, expozi-
tura cejchovního úřadu, nádraží. 
Ve městě má sídlo notář. 
Okresní soud: Přednosta: Dr. K. 
Karg ze Židlochovic, auskultant 
Dr. Josef Dušek z Brna. Úředníci: 
Boh. Žákovský z Kojetína, Alois 
Vrtal z Litovle, Karel Kohoutek z 
Přerova, Lud. Vaňková z Přerova, 
Fr. Hájek z Plumlova, Fr. Mazá-
nek z Myslechovic, Rost. Nantl z 
Litovle, Ant. Petruška z Mohelni-
ce a Jan Serynek z Loštic.
Berní úřad: Přednostou je F. Vrb-
ka ze Skrbně. Úředníci: E. Roček 
ze Zábřeha, B. Poskočil z Jemni-
ce, J. Pobucký z Jestřebí, J. Peřina z 
Morkůvek (?), R. Hroch ze Zvole, 
F. Dub z Libkovy Lhoty, J.Houška 
z Šipouna, A. Richter z N. Jičína.
SNB: Velitel stanice SNB prap. 
Oldřich Kutálek z Mor. Malko-
vic, členem stráže: strm. E. Po-
korný z Klobouk, strm. Jiří Ši-
meček z Trenč. Teplic, strm. Jan 
Smékal z Ivanovic, Jaroslav Vlček 
z Mozařínova (?) a O. Nábělek z 
Patatic.
Poštovní úřad: přednosta: Petr 
Kvapil ze Svébohova, úředníci: 
Metoděj Král z Lipovce, Vilém 
Jedlička z Uher. Hradiště, Jaro-
slav Vavruša z Prostějova. Dále 
15 podúředníků a zřízenců.
Nádraží: Přednosta stanice: Fr. 
Hejtman z Nákla, L. Vaca ze Stře-
ně, F. Belžík z Rudimova (?), J. 
Vosta ze Tří Dvorů,  A. Havajacký 
z Prachatic, J. Hojgr ze Strupšína, 
22 zaměstnanců.
Správa silnic: Od r. 1947 byly 
zrušeny silniční výbory. Obvod 
okresních silnic u soudu v okrese 
mohelnickém spravuje cestmistr 
Jan Doležal. 
Okresní péče s mládeží pro 
soudní okres mohelnický: před-
seda je F. Gabriel – obecní tajem-
ník, místopředseda dr. K. Karg, 
úřednice: V. Gernišerová, okres-
ní poručník.
Svobodná zaměstnání: dr. Jar. 
Škrobal - advokát, dr. Erich Kap-
lan - notář, dr. J. Vavruša - lékař, 
dr. Rain. Jaroš - lékař, dr. Al. Hra-
za - zubní lékař, dr. Karel Bimka 
- městský veterinář, Oldř. Němec 
- zubní technik

Ctirad Štipl, kronikář, výpis 
z kroniky

LP 1921- Josef Kubíček
Monsignore Dr. antonín cyril 
Stojan olomouckým arcibisku-
pem
   Po rezignaci J. Eminence, kar-
dinála Skrbenského, byl do úřa-
du olomouckého arcibiskupa, 
na přání kněží a věřících diecé-
ze olomoucké, jmenován pape-
žem Benediktem XV. Monsigno-
re Dr. Antonín Stojan, dosavadní 
generální vikář a kanovník kapi-
tuly olomoucké. Dne 3. dubna 
1921 byla jeho konsekrace a in-
tronisace, kterou provedl papež-
ský nuncius z Prahy, arcibiskup 
Micara. Jeho svěcení na biskupa 
se stalo národním svátkem. Dva-
advacet zvláštních vlaků přivá-
želo účastníky ze všech morav-
ských krajů do Olomouce, kde 
se jich sešlo 30 tisíc. Svěcení bylo 
přítomno 500 kněží. Klid a po-
řádek byl vynikající. Největší zá-
sluhu na organizaci a průběhu 
celých slavností měla tělocvičná 
jednota Orel.
   Jméno arcibiskupa Dr. Stoja-
na je známé daleko za hranice-
mi naší republiky a je nerozlučně 
spjato s pojmy, jako jsou Vele-
hrad nebo sv. Hostýn. Dále jej 
proslavilo jeho úsilí o sjednoce-
ní církve katolické s církví pra-
voslavnou v Rusku. Hostýn se 
jeho přičiněním stal nejznáměj-
ším poutním místem Moravy, 
kde tisíce poutníků hledá útěchu 
a duševní obnovu. Při národních 
poutích Velehradské nebo Hos-
týnské je potěšením jej pozoro-
vati jako organizátora, kazatele 
nebo zpovědníka.
Arcibiskup Dr. Stojan je zaklada-
telem apoštolátu sv. Cyrila a Me-
toděje, který si vzal za úkol při-

vézt všechny Slovany do lůna 
církve římskokatolické.
   Mimo svoji bohatou kněžskou 
činnost pracoval také jako posla-
nec říšského sněmu, bývalé ra-
kouské monarchie. Již v době, 
kdy ještě byl farářem v Dražo-
vicích, byl roku 1897 zvolen do 
říšského sněmu ve Vídni a roku 
1902 do zemského sněmu v Brně. 
Po převratu v roce 1918 byl jme-
nován členem Revolučního ná-
rodního výboru v Praze a později 
členem Národního shromáždění. 
V roce 1920 byl za Lidovou stra-
nu zvolen senátorem. Také jako 
olomoucký arcibiskup zastával 
úřad senátora. Ve své politické 
činnosti pracoval ponejvíce v ob-
lasti sociální. Záležitost státních 
příspěvků k platům kněží byla ve 
formě a obsahu upravena z jeho 
podnětu. Za to mu vděčí kněží 
české i německé národnosti. Dr. 
Stojan se nikdy nestavěl záporně 
k požadavkům a přáním občanů 
německé národnosti, zasahoval 
vždy tam, kde protichůdné ná-
zory hrozily vyhrocením a roz-
kolem.
   Proto všichni zdravíme našeho 
nového arcipastýře jako hlubo-
ce zbožného a velmi pracovitého 
kněze, s velkým rozhledem, vel-
korysého v jednání a nezaujatého 
v národnostních otázkách. Pros-
tě takového, jakého dnešní doba 
nanejvýše potřebuje.
Nechť Všemohoucí žehná nové-
mu arcibiskupovi Dr. Stojanovi v 
jeho práci, pro dobro a zdar celé 
diecéze. Prosit! Prosit!! Prosit!!!
pozn. Cyril Antonín Stojan pů-
sobil krátce jako kaplan v neda-
lekém Svébohově
Arcibiskup Stojan, lidově nazýva-
ný „Tatíček Stojan“, je na Moravě 
dodnes velice uznávaný a uctíva-
ný. Uvažuje se o jeho blahoslave-
ní. Jeho životním krédem bylo 
„Mám, co jsem dal druhým“. Na 
jeho počest je pojmenována řada 
spolků, organizací i míst.

Helmut Bartoš

Mohelnický zpravodaj je nyní k dispozici
také pro mobilní telefony, tablety

a stolní počítače na webových stránkách:

www.MohelnickyZpravodaj.cz



14

SPOrT

KARATE
NÁBOR PRO DĚTI OD 8 LET I DOSPĚLÉ

TRADIČNÍ KARATE STYLU SHOTOKAN
UKÁZKA TRÉNINKU: PONDĚLÍ 7. 9. 2015, V 18:30 HOD.

PRAVIDELNÉ CVIČENÍ: PONDĚLÍ OD 18:00 DO 18:45 
DOSPĚLÍ A STARŠÍ DĚTI I VE ČTVRTEK VE STEJNÝ ČAS
MÍSTO: MOHELNICE, TĚLOCVIČNA ZŠ MASARYKOVA 4

www.karatemohelnice.cz
TĚŠÍME SE NA VÁS

SPORTOVNÍ PŘÍPRAVKA
PRO DĚTI OD 5 DO 8 LET

VEDE ODDÍL: KARATE MOHELNICE O.S.
UKÁZKA TRÉNINKU: PONDĚLÍ 7. 9. 2015, V 18:30 HOD.

PRAVIDELNÉ CVIČENÍ: ČTVRTEK OD 17:15 DO 18:00 HOD.
MÍSTO: MOHELNICE, TĚLOCVIČNA ZŠ MASARYKOVA 

 

VÍCE INFORMACÍ NAJDETE NA INTERNETOVÉ ADRESE

www.karatemohelnice.cz
TĚŠÍME SE NA VÁS 

Martin Krč

SATELLITE TOUR 2015
Ve slovenských Topolčanech začala v neděli 16. srpna úvodním pod-
nikem série mezinárodních turnajů dětí a mládeže ve stolním tenisu s 
názvem SATELLITE TOUR 2015, který odstartoval novou stolně te-
nisovou sezónu ročníku 2015/2016. Oblíbená letní soutěž pokračuje 
na dalších dvou „tradičních“ místech, v Havířově a v Hluku na Mo-
ravě. Jednotlivé turnaje Satelitu mají obvyklý scénář. První den se na 
každém turnaji hrají soutěže družstev a druhý den jsou na programu 
singly v kategoriích mladšího žactva, staršího žactva a dorostenců. 
Všechny soutěže se hrají dvoustupňovým systémem. V prvním stup-
ni skupiny po 4-5 účastnících, druhý stupeň nejlepší dva z každé sku-
piny K.O. systémem.

Petr Olejník naše město výborně reprezentuje

Hned v úvodním podniku se blýsklo naše želízko v soutěži staršího 
žactva Petr Olejník. Čtyřčlennou skupinou prošel bez zaváhání a po-
stoupil do dalších bojů z prvního místa. Do druhého stupně nastupo-
val s vidinou dobrého losu, ale už v osmifinále zkřížil své „zbraně“ s 
turnajovou dvojkou, Daliborem Dikem. Po tuhém a pohledném boji 
se nakonec Petrovi podařilo slovenského hráče udolat a postoupit do 
dalších bojů. Jeho cesta turnajem skončila v semifinále, když nestačil v 
tak trochu smolném zápase na dalšího Slováka Tomáše Pinduru a pro-
hrál 3:2 na sety. I tak odjíždí z Topolčan se vztyčenou hlavou, 3. místo 
hned na úvod sezóny – skvělý úspěch.              Jaromír Zlámal, trenér

Pozvánka na Mohelnické lomy 
Rádi bychom příznivce adrenalinových sportů pozvali na motokroso-
vou akci pořádanou AMK Mohelnice. Dne 27.9.2015 se uskuteční na 
Mohelnických lomech závody Přeboru Moravy v motokrosu, kde se 
můžete těšit na kubatury 65-80ccm,  MX2 Junior, MX2+OPEN, třídy 

veteránů a vloženého závodu HOBBY. Start 
je připraven na 12:30. Přijďte pod-

pořit známého jezdce Martina 
Krče z místního týmu SZA 

RACING TEAM. Přejeme 
Vám příjemnou zábavu a 
doufáme, že si jednu z po-

sledních akcí letošní sezó-
ny nenecháte ujít.

Erika Šnévajsová
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